

缴费50元,最高给付限额30000元

我市2025年度职工医疗互助工程启动

运城晚报讯(记者 陶登肖)从市总工会获悉,我市第十五期职工医疗互助工程参保已开始,缴费时间截止到2024年12月31日,保障周期为1年,自2025年1月1日起至2025年12月31日止。

运城市职工医疗互助工程是工会组织动员广大职工在自筹资金、自愿参加的基础上,发扬团结友爱、互助互济精神的一项公益性保障活动,自2010年推广实施以来已开展了14期。职工医疗互助工程因保费低廉、赔付及时、手续简便、非盈利性等特点,深受职工欢迎,有效缓解了职工因患病所造成的经济困难,已成为工会组织保障和改善民生、切实为职工服务的一项重要工作。职工医疗互助是城镇职工基本医疗保险的重要补充,是基本医疗保险工作基础上的延伸,是我市社会救助体系的重要组成部分。

参保对象是我市辖区内的机关、企

业、事业单位和社会团体的在职职工(不包括达到法定退休年龄的人员)。在职工50人(含)以下的单位,参加人数须达到本单位在职职工数的100%;在职工50人以上的单位,参加人数须达到本单位在职职工数的80%以上。

运城市职工医疗互助工程参保由基层单位工会统一组织参加,申请参保时需要提供《运城市职工医疗互助团体申请表》《运城市职工医疗互助职工缴费名册》《运城市职工医疗互助工程参加单位登记表》。

本期申报工作将全部在运城市总工会“智慧工会”线上申报、审核和线下缴费、资料报送。进行线上申报之前,务必确认本单位在“智慧工会”工会会员实名数据录入工作已经完成。

本期职工医疗互助保障金缴纳标准为每人50元,可以由职工本人缴纳,也可以作为普惠项目,由基层工会为职工

全部或部分缴纳。互助金由各县(市、区)总工会、开发区工会、各直属基层工会统一组织收取、统一缴纳,不接受职工个人医疗互助申请。

运城市职工医疗互助工程的互助范围与运城市基本医疗保险统筹基金支付范围一致。具体依照以下标准给付互助金:参加基本医疗保险的职工,经基本统筹、大病统筹、公补基金等支付后,医疗费(自付项目除外)达2000元(含)至5000元的按25%给付互助金,医疗费(自付项目除外)达5000元(含)以上的按30%给付互助金。未参加基本医疗保险的职工按照职工住院发生费用的60%为基数,按25%给付互助金。一个互助期内最高给付限额为30000元。

需要注意的是,因下列情形之一发生的医疗费用,不享有互助保障金补助:在保障期限外发生的住院医疗费

用;工伤、生育、职业病发生住院费用;意外伤害费用;医疗事故费用;有欺诈、作弊行为;基本医疗保险不予报销的其他情形。如发现参加医疗互助工程的职工有以上所指的行为,终止对其本期的所有互助责任,并严肃追究相关单位和个人责任。

参加运城市职工医疗互助工程的职工,需要在医疗(或医保)部门出具医疗费用专用收据或结算凭证后,及时向本单位工会提交申请材料,逐级上报,超出本互助期60日未提出申请的,视为放弃。因特殊情况无法按规定时间办理的,应由职工所在单位提供加盖单位工会印章的情况说明材料。

温馨提示:参加第十四期职工医疗互助工程的职工朋友们,本次报销资料的申请、申报工作,截止日期为2025年3月1日,逾期不再受理,请大家合理安排时间。

分类、回收助力垃圾减量、变宝

记者观察

□记者 赵茜 文图

“能卖钱的蓝桶桶,易腐烂的绿桶桶,有毒有害红桶桶,没人要的灰桶桶。”随着生活垃圾分类工作的不断推进,诸如此类的小诀窍也为人熟知,帮助大家快速进行垃圾分类。

当下,垃圾分类、回收再利用正逐渐成为人们的生活新习惯。为进一步推进垃圾分类、变废为宝,多地多部门因地制宜,在宣传、投放、处理等不同阶段发力,各类好招频出,助力垃圾得到有效处理,减量变宝。

花样宣传 分类有成效

模拟分类随堂测、环保布袋炫演技、废物改造有新意、参观运城市生活垃圾焚烧发电科普馆……盐湖区安邑街道外滩首府社区近半年来开展了一系列环保公益趣味课堂。社区工作人员联合相关部门、辖区党员干部及大学生志愿者,为孩子们编织了一场关于“绿色”“创意”“梦想”的主题活动,在孩子们心中播下生态环保的“绿色”种子。

国庆期间,在盐池观景台,一身红装的旗袍佳丽拿着写有垃圾分类和文明旅游标语的古风扇子,带来了一场精彩的旗袍秀,在诠释中国传统文化魅力的同时,将垃圾分类走出了新花样,使群众在欣赏美的同时,进一步提高绿色环保意识。

文艺汇演、有奖竞猜、党员志愿者入户宣传、“民主议事会”……盐湖区生活垃圾分类管理事务服务中心工作人员创新工作方法,积极开展形式多样的



垃圾分类宣传工作,提高居民对人居环境及垃圾分类工作的参与率、知晓率、满意率。

科技加持 回收更便利

让居民们更便利,一定程度上降低垃圾分类、资源回收工作的难度,我们有“神器”。

只要把可回收利用的废旧物品丢进机器,即可获得积分,积分可兑换现金,满20元可取现。在我市中心城区,像这样智能回收废旧物品的机器(上图),已投放了百余台。机器约一人高,分别可投放纸类、金属、塑料、织物等可回收废旧物品。在设备右上角安

装有摄像头,会对居民的投递行为、投递类型进行检测,如出现设备内箱体垃圾满溢、设备异常等情况也会实时预警,提醒工作人员第一时间处置。“垃圾也能换钱,不要乱扔。”不少小区居民使用后给出好评。

运城盐湖景区投放生活垃圾分类定时定点收集房,这个垃圾分类收集房大约占地10平方米,整体为白色,正面留有投放口,分别标明“厨余垃圾”“可回收物”“其他垃圾”“有害垃圾”等字样及相应的垃圾类型图标,便于市民、游客辨认并准确投放。而在垃圾分类收集房的一侧,还安装有洗手区域,方便人们投放垃圾后清洗。走进房内,垃圾分类桶依次摆放整齐,同时还安装有臭氧除臭机、排气扇等,可定时消除垃圾

产生的异味,为游客创造更美好的旅游新体验。

盐湖区晋府壹号小区每栋楼下,均设有1处垃圾分类站,摆放着可回收物、厨余垃圾、有害垃圾、其他垃圾4种颜色的垃圾桶;地下室内还设有两处建筑垃圾堆放点、1处封闭式生活垃圾中转站、1处垃圾桶清洗点;小区内分类垃圾桶统一改造,在垃圾桶盖上添置牵引绳,居民只要拉动牵引绳就可以打开桶盖,避免直接用手接触垃圾桶盖,也能让桶盖在不使用时保持闭合状态,减少异味扩散。垃圾桶的“小改造”,为居民提供了“大便利”。

人人参与 垃圾也变宝

近年来,变废为宝成为人们生活中的热门话题,不少手工爱好者也乐于在网络平台分享变废为宝的手工作品,传递环保理念,起到了很好的宣传效果。

奶茶杯变收纳盒;玻璃瓶变小夜灯;塑料水桶变生态鱼缸……在思维的碰撞中,人们用自己的智慧和想象力,让废旧物品“重获新生”。

河津市多个社区开展旧物捐赠换积分活动,引导辖区居民积极参与社区治理,践行绿色生活。居民们通过捐赠衣服、图书、玩具等,可获得相应积分卡或积分存折,并用积分卡兑换等分值的物品。“这件上衣买下来没来得及穿,后来穿时感觉颜色有点艳,吊牌还没拆,放在家里浪费了,不如捐出来让适合穿的人拿走,还能发挥它的价值。”“居民做好事能挣积分,物品不浪费,绿色真环保。”参与活动的居民称赞道,享受着物尽其用带来的快乐。

让垃圾分类、变废为宝,从思想认同到形成习惯,还需要全社会的共同努力。让我们一起提升环保自觉,形成垃圾分类意识,养成垃圾分类习惯,推进垃圾分类、减量工作,创造良好生活环境。